

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОБ ИТОГАХ ПЕРЕГОВОРОВ Л. И. БРЕЖНЕВА И А. А. ГРОМЫКО С ГОСУДАРСТВЕННЫМ СЕКРЕТАРЕМ США Г. КИССИНДЖЕРОМ



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ЯНВАРЯ 1976 ГОДА • № 20 (15926) • Цена 2 коп.

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВО РАБОТЫ ВО ИМЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО РОСТА ЭКОНОМИКИ И НАРОДНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ!

Двухмесячный — к съезду партии

Наш коллектив включился во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год. Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании этого соревнования строители встретили с большим воодушевлением.

Коротко об итогах 1975 года. Еще к 1 декабря годовой план строительного-монтажных работ коллектив нашей ПМК-453 выполнил на 109,5 процента, а план девятой пятилетки — на 100,1 процента. Объем строительно-монтажных работ за минувшее пятилетие возрос на 54 процента, производительность труда повысилась на 35 процентов.

В первом году десятой пятилетки нашей главной задачей будет повышение эффективности и качества работы каждого трудящегося, технического уровня и качества строительно-монтажных работ. Мы решили при дальнейшем росте производи-

Встреча XXV съезда партии, все бригады отделочников управления № 5 треста «Томскпромстрой» решили перевыполнить задания не ниже чем на 10 процентов и сделать свою работу с оценкой «хорошо». Новый призыв творческих сил вызывает постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

Чтобы деловито и ответственно работать, мы решили использовать коэффициент использования экономии металла, цемента, пиломатериалов. В обязательствах записаны также пункты по повышению квалификации рабочих, улучшению охраны труда, участию в благоустройстве города Асина.

На соревнование мы решили направить коллектив ПМК-1 областного объединения «Межколхозстрой». Приложим все силы, чтобы внести достойный вклад в осуществление величественных задач десятой пятилетки и выйти победителями в этом соревновании.

М. ДЕНИСОВА,
рабочая Асиновской ПМК-453 треста «Томсксельстрой».

Мощный рычаг эффективности

С глубоким удовлетворением я прочитал постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о социалистическом соревновании в стартовом году десятой пятилетки. Мы, рабочие, согласно с основным положением постановления: соревнование — мощный рычаг повышения эффективности производства, качества продукции.

Это отчетливо видно на примере нашего предприятия. Соревнование бригады водителей, ремонтников способствовало тому, что производительность труда за прошлый пятилетку выросла почти наполовину, многие водители закончили свое пятилетнее задание за три-четыре года.

Читая постановление о соревновании, я не мог не думать о том, что год нынешнего съезда. У рабочих сложилась традиция — встречать каждый съезд трудовыми успехами. Если говорить об электротехнике, где я работаю, то на собраниях мы приняли напряжен-

Наш комсомольский вклад

С большим удовлетворением коллектив нашей бригады воспринял постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

Наш цех, где производится отбойные молотки, начал пятилетку хорошо. Мы работаем в графике. И огромная роль в этом принадлежит широкому размаху соци-

Короткие новости по Советскому Союзу

23 января 1976 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-790». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

► **ТОМЬЯ**
На полмесяца раньше намеченного срока промышленный завод Западной Сибири добыл 23 января десятиллионную с начала года тонну нефти. Такого успеха сибиряки добились впервые. Определять график подразделения помогало социалистическое соревнование в честь XXV съезда КПСС.

► **НАХОДКА**
Значит «отличник качества» вручен передовикам производства Приморского судостроительного завода. Этого высокого звания, учрежденного в рамках производственного соревнования, удостоены бригадир плотников И. П. Фокин и И. В. Галютин.

► **КИБЕ**
Первые в этом году траурные досрочно спущены на воду со ступеней судостроительного завода «Ленинская кузница». Они отмечены государственным Знаком качества. Тем самым коллектив предприятия успешно выполнил один из важных пунктов социалистического обязательства, принятых в честь XXV съезда КПСС. (ТАСС).

Костюмы сверх плана

Мы внимательно прочитали и обсудили в бригаде постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

Для нашей бригады дух соревнования — одно из условий нормальной работы. Вот уже много лет мы соревнуемся с бригадой Надежды Александровны Галютиной. Девятую пятилетку закончили раньше срока. Выполнили план 1975 года на 120 процентов. Чтыре человека из нашего коллек-

Ударным трудом



Ударным трудом бригады комсомольского завода.

С трудовой победой!

Дорогие товарищи!

Томский обком КПСС и облисполком горячо поздравляют всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих городского ремонтно-строительного треста с досрочным выполнением пятилетнего плана по объему ремонтно-строительных работ. Это большая трудовая победа для вашего молодого коллектива.

В девятой пятилетке трест сверх плана выполнил ремонтно-строительных работ на 2,9 млн. рублей, улучшил качество отделочных работ. Значительно возрос объем работ на ремонте фасадов зданий, стало больше проявляться заботы об их художественном оформлении, возрождена узорная резьба по дереву.

Все это способствовало улучшению внешнего вида общественных и жилых зданий, улиц города и по достоинству оценено трудящимися.

Ваши успехи — результат целеустремленной организаторской и политической работы администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организации, всех рабочих и специалистов, их ответственного и творческого отношения к порученному важному делу.

В десятой пятилетке тресту предстоит выполнить работ почти в два раза больше, чем в минувшем пятилетии, добиться значительного снижения денежных и трудовых затрат против плановых.

Выражаем уверенность в том, что коллектив треста справится с этой задачей и дальше будет активно работать над улучшением качества ремонтно-строительных работ, применением современных и прогрессивных отделочных материалов, вести постоянный поиск внутренних резервов, досрочно, с высокими показателями встретит XXV съезд КПСС.

Томский обком КПСС
Томский облисполком

Фоторепортаж

Ударная вахта цеха



Ударная вахта цеха.

Информация

ЛАЗЕРЫ — В НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Научно-производственное объединение Института оптики атмосферы СО АН СССР — СКБ научного приборостроения «Оптика» подготовило для широкого внедрения в народное хозяйство серию лазерных лоцаторов. Эти приборы, разработанные в наземном и самолетном вариантах, предназначены для определения аэрозольной загрязненности воздушного бассейна вблизи крупных городов, промышленных предприятий, открытых разработок полезных ископаемых.

Одновременно прошли испытания в натуральном режиме серийных лазерных лоцаторов, изготовленных в СКБ «Оптика» на базе серийно выпускаемого лазерного рассеяния для дистанционного измерения загрязненности атмосферы газовыми примесями.

Научная разработка темы велась под руководством члена-корреспондента АН СССР Б. Е. Зуева. Активное участие в создании лазерных лоцаторов атмосферы приняли кандидат физико-математических наук И. Самойлов, младшие научные сотрудники В. В. Кудрявцев, С. А. Дачечкин и другие.

Ю. ДМИТРИЕВ.

ИСПЫТАНО ПРАКТИКОЙ

Несколько лет назад наша газета писала о том, что работником инженерно-строительного института занимается разработкой принципиально нового прибора — измерителя загрязненности атмосферы однокошовой экскаватора.

Устройство, разработанное доктором Б. Ф. Санаровым и аспирантом Б. И. Шильновым, состоит из нескольких элементов: разработанного экскаватора, суммирующего устройства и стрелочного индикатора, установленного в кабине. Прибор, разработанный томичами, позволяет экскаваторщику контролировать глубину копания с точностью до пяти-семи сантиметров.

На новый прибор его авторы получили авторское свидетельство, он экспонировался в ВДНХ. Сейчас прибор внедряется в производство в управлении механизации и строительству, а также в Хабаровске и Алма-Ате.

Л. СЕМЕНОВ.

СВЕРЛА ОБРАБАТЫВАЕТ АВТОМАТ

Пущена в эксплуатацию в цехе сверл завод режущих инструментов автоматическая линия для обработки сверл диаметром — винтов с охвата диаметром в детали до 10 миллиметров. Чертежи автоматической линии разработаны в отделе главного конструктора предприятия, а изготовлена она в технологической лаборатории завода. Отладка линии впуск ее в эксплуатацию осуществил под руководством начальника бюро внедрения конструкторского отдела К. П. Симонова при активном участии работников цеха сверл.

П. ВЛАДИМИРОВ.



ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА

Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»

С районных собраний партийно-хозяйственного актива Программа действий

Советский район
г. Томска

На состоявшемся собрании партийно-хозяйственного актива Советского района г. Томска был обсужден проект ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», подведены итоги работы в девятой пятилетке, рассмотрены задачи, стоящие перед трудящимися района.

Проект ЦК КПСС нашел единодушное одобрение актива. Докладчик, первый секретарь Советского райкома КПСС Н. С. Анисимов, в выступлении на собрании отметил, что промышленность района, в целом досрочно выполнила планы девятой пятилетки, тем не менее не справилась с заданием по повышению качества выпускаемой продукции, по техническому перевооружению предприятий.

На собрании были со всей полнотой вскрыты причины этого, намечены меры к безусловному выполнению планов десятой пятилетки.

Выступивший перед районным активом профер пассажирского автопредприятия № 1, Герой Социалистического Труда М. С. Бушнев рассказал, что значительно улучшились условия труда и быта транспортников: получены комфортабельные автобусы, многие члены коллектива стали новоселами. Коллектив автопредприятия принял встречный план. Лично т. Бушнев обязался выполнить пятилетку за 3,5 года. Транспортники включились в движение за высокую дисциплину труда и быта.

Секретарь партбюро гормолзавода Л. М. Пичугина делалась опытом работы по методу бездефектной сдачи продукции. Она поставила вопрос об ускорении строительства нового молочного завода.

Директор манометрового завода О. А. Кошеров доложил, что на прошедших партийных и рабочих собраниях приборостроителей состоялся большой разговор о том, что нужно делать, чтобы планы десятой пятилетки были выполнены и перевыполнены.

Собрание актива обсудило и приняло обязательства трудящихся района на 1976 год. В нем говорится, что годовой план промышленного производства будет выполнен к 29 декабря, продукция, выпущенная в первом квартале, составит 26 процентов годового плана. В обязательствах также пункты об увеличении выпуска продукции со Знаком качества, об освоении предприятиями района 47 новых видов изделий, в том числе 18 — товаров народного потребления.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

Асиновский район

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Асиновского района.

Докладчик, первый секретарь городского комитета партии А. Д. Кольцов, подвел итоги работы за минувшие пять лет, подробно остановившись на задачах района, которые вытекают из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии.

Асиновцы досрочно завершили девятую пятилетку. Дополнительно реализовано производство на семь миллионов рублей. Значительно расширилось производство. Вступил в строй цех по производству комбикормов мощностью 50 тысяч тонн продукции в год, завод древесноопилочных плит. Проведена большая работа по концентрации и специализации сельскохозяйственного производства.

Претория в жизнь постановление ЦК КПСС «Об опыте работы Томского, Тюменского и Вологодского комитетов КПСС по мобилизации коллективов предприятий на повышение эффективности лесозаготовительного производства», лесозаготовители Причумышья заметно улучшили производственные показатели.

На предприятиях района вст курс на повышение качества выпускаемой продукции. О некоторых итогах этой работы говорил директор трактороремонтного завода И. Н. Гудин. На заводе значительно улучшилось качество ремонта техники, снизилось число рекламаций.

И. Н. Гудин привлек внимание планирующих органов района и области к тому, что в Асине слабо развиваются производства, решающие проблему трудоустройства женской части населения города.

Бригадир лесопильного цеха Асиновского ЛПК Л. З. Манарова говорила о плохом использовании на предприятии древесных отходов.

Проблемой развития семеноводства многолетних трав было посвящено выступление директора фирмы «Комсомольская» А. В. Филиппова.

Участники собрания партийно-хозяйственного актива приняли социалистические обязательства на 1976 год и вызвали на соревнование трудящихся Колпашевского района.

Участники собрания партийно-хозяйственного актива приняли решение начать поход за высокую дисциплину труда и быта.

С. АЛЕКСЕЕВ.

Тегульдетский район

В Тегульдете состоялось районное собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом о проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» и задачах трудящихся района на пятилетие выступил первый секретарь райкома партии В. М. Дятлев.

Участники собрания подвели итоги трудовой деятельности коллективов за девятую пятилетку, наметили конкретные рубежи на ближайшие годы.

В частности, в принятых социалистических обязательствах трудящихся района на первый год новой пятилетки предусматривается завершить годовое задание по заготовке леса к 29 декабря и выдать сверх плана три тысячи кубометров древесины. В совхозах за счет мелiorации земель решено расширить посевные площади на 682 гектара.

В. ПЯНКОВ.

В ДЕВЯТОЙ пятилетке сделан крупный шаг в развитии птицеводства области. Созданный по инициативе обкома КПСС и облисполкома трест «Птицепром» (в него вошли четыре совхоза и две птицефабрики — Томская и Туганская) позволил в короткий срок осуществить специализацию и концентрацию птицеводческого производства. Специализация в сельском хозяйстве — это объективный и планомерный процесс. Чем выше уровень концентрации и специализации, тем эффективнее используются материальные ресурсы.

Это можно проследить на примере нашего треста. Если на конец 1970 года основные фонды производства составляли 4.093 тысячи рублей, то на конец 1975 года они, по предварительным подсчетам, вырастали в сумме 54 миллионов рублей. Фондообеспеченность хозяйства треста, таким образом, за пятилетие увеличилась более чем в 13 раз! За истекшие пять лет по всем источникам финансирования освоено 58,9 миллиона рублей капитальных вложений, основных фондов введено на 49 миллионов рублей.

Рост фондовооруженности не велел, однако, к снижению эффективности капитальных вложений. Так, на увеличение производственных мощностей в птицеводстве «Колпашевский» за последние семь лет вложено

4,9 миллиона рублей. За это же время совхоз дал прибыли 4 миллиона рублей. Повышению эффективности капитальных вложений в тресте способствует широкое внедрение промышленных методов производства. Значительно улучшилась зооветеринарная и племенная работа, повысилось качество комбикормов. За пятилетку произошло и становление коллективов. Со-

труд составил 60 процентов. Высокая техническая оснащенность современных птицеводческих ферм потребовала от работников птицеводства глубоких специальных знаний. Подготовка кадров массовых профессий стала насущной необходимостью. Свыше 80 процентов рабочих у нас имеют незаконченное среднее и среднее образование. Быв-

Гончарова, зоотехник Туганской птицефабрики, и другие. В настоящее время в хозяйствах треста работают восемь мастеров животноводства I класса и 48 — мастеров II класса. Успешно выполняли обязательства минувшего года коллективы Туганской птицефабрики, птицеводческих «Кандиновский» и «Новоархангельский». Высокие пока-

затели достигли многие бригады. На Туганской фабрике бригады в составе П. П. Пугачева, В. А. Андреева и В. С. Загорских получили за каждый несущий по 280 яиц при плане 244. В Новоархангельском птицеводстве лучшие результаты у Т. А. Петровой, в «Кандиновском» — у А. А. Айгиной. На выращенных бройлерах птичьих ферм «Кандиновский» М. С. Суходолкина добился несущего привеса 17,6 грамма.

Существенные сдвиги произошли в социальной структуре коллективов. Доля рабочих, занятых квалифицированным и высококвалифицированным трудом, повысилась в тресте до 80 процентов. Введено в эксплуатацию 34,4 тысячи квадратных метров жилья, в основном благоустроенного. Благоуст-

ЭФФЕКТ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ

решено охвачены почти все работающие, широким размахом получило движение за высокую продуктивность птицы, увеличение сбора кормов с одного гектара и сокращение их затрат на единицу продукции, соревнование за звание лучшего по профессии. Если в 1970 году мы произвели 19,7 миллиона штук яиц, то в 1975 — 141,7 миллиона, в 7,2 раза больше. Мяса произведено в 7,9 раза больше, чем в последний год десятилетия. В 1975 году реализовано более чем по 200 яиц на душу городского населения. Головные птицы возросли в 70 раз.

За пятилетие значительно поднялся материальный уровень жизни населения. Заработная плата каждого работающего возросла в среднем на 40 процентов. Прирост производительности

трудопроизводительности достигли многие бригады. На Туганской фабрике бригады в составе П. П. Пугачева, В. А. Андреева и В. С. Загорских получили за каждый несущий по 280 яиц при плане 244. В Новоархангельском птицеводстве лучшие результаты у Т. А. Петровой, в «Кандиновском» — у А. А. Айгиной. На выращенных бройлерах птичьих ферм «Кандиновский» М. С. Суходолкина добился несущего привеса 17,6 грамма.

Существенные сдвиги произошли в социальной структуре коллективов. Доля рабочих, занятых квалифицированным и высококвалифицированным трудом, повысилась в тресте до 80 процентов. Введено в эксплуатацию 34,4 тысячи квадратных метров жилья, в основном благоустроенного. Благоуст-

затели достигли многие бригады. На Туганской фабрике бригады в составе П. П. Пугачева, В. А. Андреева и В. С. Загорских получили за каждый несущий по 280 яиц при плане 244. В Новоархангельском птицеводстве лучшие результаты у Т. А. Петровой, в «Кандиновском» — у А. А. Айгиной. На выращенных бройлерах птичьих ферм «Кандиновский» М. С. Суходолкина добился несущего привеса 17,6 грамма.

Существенные сдвиги произошли в социальной структуре коллективов. Доля рабочих, занятых квалифицированным и высококвалифицированным трудом, повысилась в тресте до 80 процентов. Введено в эксплуатацию 34,4 тысячи квадратных метров жилья, в основном благоустроенного. Благоуст-

РУБЕЖИ ПЯТИЛЕТКИ

ДОВЕСТИ В 1980 ГОДУ ДОБЫЧУ

<p>НЕФТИ ДО</p> <p>300 310</p> <p>МЛН ТОНН</p>		<p>ГАЗА ДО</p> <p>115 145</p> <p>МЛРД КУБИЧЕСКИХ МЕТРОВ</p>
--	--	---

Проект ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» предусматривает: «В Западной Сибири продолжить формирование крупнейшего территориально-производственного комплекса — главной базы страны по добыче нефти и газа. В последнюю пятилетку здесь предполагается добыть нефти 300—310 млн. тонн, газа — 115—145 млрд. кубометров.

Определенный вклад в решение этой задачи внесут и Томские нефтяники. В девятую пятилетку на освоением Советском месторождении они добыли около 30,6 млн. тонн чистого топлива. Начавшаяся пятилетка — время освоения новых месторожде-

ний. Нефтегазодобывающее Управление имени 50-летия СССР должно ввести в эксплуатацию три новых месторождения — Вахское, Нижневартовское и Стрежневское. Кроме того, предстоит начать разработку Васюганского нефтяного района. Для выполнения задания по добыче нефти и газа необходимо увеличить объемы строительных работ с 31 млн. рублей в 1976 году до 50 млн. рублей в последнем году пятилетки.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» предусматривается: «В Западной Сибири продолжить формирование крупнейшего территориально-производственного комплекса — главной базы страны по добыче нефти и газа. В последнюю пятилетку здесь предполагается добыть нефти 300—310 млн. тонн, газа — 115—145 млрд. кубометров.

Определенный вклад в решение этой задачи внесут и Томские нефтяники. В девятую пятилетку на освоением Советском месторождении они добыли около 30,6 млн. тонн чистого топлива. Начавшаяся пятилетка — время освоения новых месторожде-

ний. Нефтегазодобывающее Управление имени 50-летия СССР должно ввести в эксплуатацию три новых месторождения — Вахское, Нижневартовское и Стрежневское. Кроме того, предстоит начать разработку Васюганского нефтяного района. Для выполнения задания по добыче нефти и газа необходимо увеличить объемы строительных работ с 31 млн. рублей в 1976 году до 50 млн. рублей в последнем году пятилетки.

С чувством озабоченности

Главное внимание коммунистов совхоза имени 50-летия СССР Томского района, обсуждавших проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, было сосредоточено на том, как выйти из оставшихся, в котором оказались сельскохозяйственное производство. И в докладе секретаря райкома совхоза Д. П. Собачкина и в выступлениях коммунистов звучала глубокая тревога: допустить значительное снижение производства зерна и кормов, численности поголовья коров, продуктивности скота, закупок продуктов животноводства.

С особой озабоченностью говорилось об утрате завоеванных ранее позиций в животноводстве. В самом деле, в 1975 году животноводы совхоза получили только по 2,543 килограмма молока от коровы. На текущий год намечено поднять продуктивность дойного стада до 2,800 килограммов.

Важно улучшить работу по воспроизводству стада, дать нашему животноводству специализацию, совершенствованию технологии выращивания телят. Для этого создаются необходимые условия — Верхнекумеевское отделение совхоза специализировано на выращивании

Самая живая заставляла нас продвигаться вперед, создавая скотин. Рыболовского отделения И. И. Лях. Наша главная задача — быстрее преодолеть допущенное отставание, этому мы должны отдать все свои силы и знания.

Коммунисты говорили о необходимости увеличения производства зерна. Принципиально оценивал успехи, вносил конкретные предложения по повышению культуры земледелия. Совершенствование структуры севооборота, своевременная подготовка техники, внесе-

тальной индустрии, ведется сооружение жилья для тех, кто будет создавать нефтепромышленный гигант и затем эксплуатировать его.

В МИНУВШЕМ году коллектив нашего предприятия добился успехов. За счет рациональной раздачи древесины и повышения производительности труда получили свыше 200 тысяч рублей дополнительной прибыли. Что помогло добиться успеха? Прежде всего хорошо организованное соревнование за высокий процент выхода деловой древесины и применение материальных стимулов. Однако работу раздельных бригад необходимо совершенствовать.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», в частности, говорится о необходимости «улучшить использование заготовленной древесины». Проанализировав сделанное нами в этом направлении, мы пришли к выводу, что недоработок еще много.

В ряде бригад раскрывались не научились правильно отсортировать хлысты. Эту операцию либо делают без надобности, либо перебарывают ее тогда, когда она необходима. Порою непродуктивно делается разметка. И снова деловая древесина идет на дрова.

Планоый показатель выхода деловой древесины по нижнему складу Максыра — 81, а фактически за 1975 год мы имеем 80,4 процента. До выполнения плана не хватает 0,6 процента. В пересчете на деловую древесину — это почти 800 кубометров.

И ведь потерь могло не быть. Это подтверждает опыт наших лучших бригад. Выход деловой древесины в бригаде В. М. Никитчуна составил 88,4 процента, М. М. Мамедова — 89, М. Ш. Бухарова — 89,6, В. К. Чумачено — 89,9. Каждый из названных коллективов берет за счет умелой раскривки по 1.700—2.000 кубометров делового леса в год. А другие бригады поработали явно ниже своих возможностей.

Такой анализ мы провели совсем недавно, а прежде считали только планы и фактический объем раскривки, цену реализации и сумму прибыли. Поэтому с нового года мы изменили порядок учета: теперь до каждой бригады доводится планоый процент выхода деловой древесины, определяем ее фактический выход, тут же (для наглядности) потери или прибавку в кубометрах, чтобы было видно, сколько коллектив теряет из-за небрежной работы или приобретает. Отласка та-

ких показателей при ежемесячном подведении итогов деятельности позволяют (помимо материального стимула) шире использовать моральное поощрение.

Если говорить о лесном хозяйстве в целом, то планоый показатель выхода деловой древесины по отношению к деловой древесине в год на 0,2 процента. Отдельные работники плано-экономического отдела предприятия называют их «пустышками». А ведь лесное хозяйство составляет 2,7 тысячи кубометров. Почему же в

нашем лесном хозяйстве отход древесины, которая имеет востребованный спрос, идет в отходы? Почему? Не потому ли, что в отходы идет древесина, которую можно было использовать? Не потому ли, что в отходы идет древесина, которую можно было использовать? Не потому ли, что в отходы идет древесина, которую можно было использовать?

Необходимо улучшить работу планоого отдела объединения. «Томлеспром». В течение прошлой пятилетки наш лесхоз в целом и даже лучшие раскривочные бригады не выполняли планоый выход деловой древесины по сортирменту. Дело в том, что при составлении сортирментов планоых показателей реально плохо учитываются возможности каждого коллектива.

Всего знания лесного хозяйства, взаимосвязи, обмен опытом. Полнее будем использовать в соревновании материальные и моральные стимулы. Однако в борьбе за хозяйское использование каждого кубометра заготовленного леса должны шире участвовать рабочие верхнего склада, ренки и славкины. Только общими усилиями мы сможем добиться дальнейшего повышения эффективности лесозаготовительного производства, роста объемов, предусмотренного проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии.

В. ЕФИМОВ, начальник цеха верхнего склада Максырского филиала Интузского лесхоза.

В. ГРИГОРЬЕВ.

ШКОЛА — ЦЕНТР СЕЛА

Каждое лето на все участки нашего довольно большого хозяйства приходит молодое пополнение: это вчерашние выпускники школы и СПТУ, молодые специалисты, вернувшиеся из города. При нынешней тяге молодежи к городской жизни не так-то просто добиться, чтобы часть девушек и юношей все же избрала сельские профессии. Руководство нашего совхоза на опыте убедилось, что привлекать любовь к своей земле необходимо со школьной скамьи, и забота эта не только педагогов и администрации хозяйства, всех общественных организаций.

Дружеские связи и взаимные обязательства школы и совхоза закрепились официальным договором. В нем ежегодно предусматриваются условия хозяйственной базы школы, работа по профориентации, совместное проведение праздников и т. д.

Помощь, которую оказываем мы школе, разнообразна: за последние время купили палатки для лагеря труда и отдыха, обеспечили ребят путевками в пионерлагеря и туристически, предоставляем автобус для экскурсий, ведем работу с родителями и многое другое.

В конце каждого учебного года проводится встреча выпускников с руководителями совхоза, главными специалистами, на которых ребята рассказывают о пережитых впечатлениях, об учебных заведениях, в которых можно получить сельские специальности. В прошлом учебном году в сочетании «Кем быть?» лишь двое десятиклассников высказали желание овладеть сельско-

хозяйственными специальностями, а после встречи шестеро поступили в Томский сельхозтехникум, трое остались в совхозе (в выпуске было 22 человека). Но, конечно, одна встреча, пусть даже очень интересная, погоды не делает. Труженики совхоза — постоянные гости школы. Недавно лет на классных собраниях побывали агроном А. В. Корнев, механикатор Т. И. Гречушкин, прораб Т. И. Тихомирова.

Замечательно прошел последний выпуск устного журнала старших классов под девизом «Вери к коммунистам пример!» Партию совхоза порекомендовал, кого из тружеников пригласить на вечер. В литературный монтаж удачно выписали выступление лучшего механика совхоза, орденюнца В. Г. Лебака, старого коммуниста Д. А. Королева. Одна страничка журнала была посвящена нашему земляку писателю Г. М. Маркову.

Особым вниманием пользуется ученическая производственная бригада, которой руководит заведующий классной работой Г. И. Кондратенко и преподаватель труда М. И. Чернышев. В ней есть заводское, животноводческое и опытническое звенья. Школе переданы два трактора — гусеничный и «Беларусь», почвообрабатывающая, посевная и прочая техника. Юным полеводцам выдается участок в 100 гектаров, где они сеют пшеницу, кукурузу, ячмень, овес, ведут наблюдения за всходами, изучают эффективность удобрений. К этому звену прикреплен агроном совхоза Н. Петров. Зоотехник Е. Волгева ведет фа-

культатив по основам животноводства, а летом девушки проходят практику на ферме, причем работают успешно, даже подменяют своих матерей — опытных доярок.

Во время летних полевых работ совхоз обеспечивает бригаду бесплатным питанием, спортивным инвентарем. Завершение работ отмечается осенью как праздничное урожай.

Лучших учащихся совхоз посылает в вузы на хозяйственные стипендии. За последние пять лет шесть человек были направлены в сельхозинституты, двадцать — в сельхозтехникум и четырнадцать — в СПТУ.

На административной комиссии при сельском Совете проводится работа с родителями. Недавно мы объединили трех родителей (одного из Ивановского и двоих из Казанки) посетить уроки в классах, где учатся их дети, на одного наложили штраф, а двоих ребят определили в Асиновскую школу-интернат. Беседы с матерями и отцами «трудных» проводятся и в партакме. Надо отметить, что у нас нет ребят, зарегистрированных в детской комнате милиции, и это, конечно, результат общих усилий. Но, должен признаться, в работе с родителями все же нет систематичности инициативы — мы откликаемся только на просьбы школы. В долгу мы перед ней и еще в одном — задержали строительство автоколеса, но в ближайшее время обязательства сданием его в эксплуатацию.

Н. ЗАЙЦЕВ, секретарь парткома совхоза «Комсомолец Асиновского района.



БАМ строится

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. В первом году десяти пятилетки строители восточного участка БАМа обязались уложить 60 километров железнодорожного полотна, а в следующем году — еще 60 километров. Сейчас в работе находятся 12 тысяч человек. Укладка рельсов на восточном участке БАМа.

Фото А. Голушко. (Фотохроника ТАСС).

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Пленум ЦК ПОРП

ВАРШАВА, 23 января. Здесь состоялся пленум Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии. Пленум обсудил и одобрил доклад Политбюро ЦК ПОРП «За всестороннее использование резервов в народном хозяйстве», с которым выступил член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич.

На пленуме выступил Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек. Намеченный VII съездом на 1976—1980 годы высокие темпы роста национального дохода, промышленного и сельскохозяйственного производства — трудная, но реальная задача, заявил он.

Мы располагаем, сказал Э. Герек, многочисленными образованными и хорошо подготовленными кадрами: около 700 тысяч работников обобщественных секторов экономики имеют высшее образование, около 2,5 миллиона — среднее и почти

удовлетворение законных прав арабского народа Палестины, включая его право на создание своего собственного сложного и опасного ближневосточного конфликта в интересах справедливого мира на Ближнем Востоке. На это указывали представители свыше 40 стран, принявшие участие в законных дебатах по вопросу положений на Ближнем Востоке.

В подавляющем большинстве выступлений было подчеркнуто, что для ускорения на Ближнем Востоке справедливого и прочного мира в первую очередь должны быть решены ключевые вопросы ближневосточного урегулирования: полный вывод израильских войск со всех оккупированных в 1967 году арабских территорий и

Чувства крепнущей солидарности афро-азиатских государств с борьбой арабских народов выразил представитель Объединенной Республики Танзании Салим А. Салим, являющийся в этом месяце председателем Совета Безопасности. Для решения проблемы Ближнего Востока, включая палестинский вопрос, подчеркнул он, необходимы всеобъемлющие действия всех миролюбивых стран, которые все решительнее требуют положить конец империалистической агрессии против арабских государств.

Представитель ИДРП подчеркнул важную инициативу Советского правительства, выступившего за быстрое возобновление работы Женевской мирной конференции с участием всех заинтересованных сторон, в том числе и Организации освобождения Палестины.

2,3 миллиона человек — профессиональные технические кадры. Рациональное использование этого потенциала — важнейший резерв, который сыграет решающую роль в дальнейшем динамичном социально-экономическом развитии страны. Большое значение имеет ускорение процессов сотрудничества и экономической кооперации с Советским Союзом и другими странами СЭВ, отметил Э. Герек.

Член Политбюро ЦК ПОРП, председатель Государственного совета ПНР Г. Яблоньский проинформировал пленум о работе специальной комиссии сената по подготовке проекта закона об изменениях в конституции ПНР.

ПОДДЕРЖКА СПРАВЕДЛИВОГО ДЕЛА АРАБСКИХ НАРОДОВ

НЬЮ-ЙОРК, 23 января. Важная задача международного сообщества — способствовать урегулированию сложного и опасного ближневосточного конфликта в интересах справедливого мира на Ближнем Востоке. На это указывали представители свыше 40 стран, принявшие участие в законных дебатах по вопросу положений на Ближнем Востоке.

Чувства крепнущей солидарности афро-азиатских государств с борьбой арабских народов выразил представитель Объединенной Республики Танзании Салим А. Салим, являющийся в этом месяце председателем Совета Безопасности. Для решения проблемы Ближнего Востока, включая палестинский вопрос, подчеркнул он, необходимы всеобъемлющие действия всех миролюбивых стран, которые все решительнее требуют положить конец империалистической агрессии против арабских государств.

Представитель ИДРП подчеркнул важную инициативу Советского правительства, выступившего за быстрое возобновление работы Женевской мирной конференции с участием всех заинтересованных сторон, в том числе и Организации освобождения Палестины.

БОЛЬШИЕ НОВОСЕЛЫ

Вчера в микрорайоне Каштак-3 управленческие механизмы № 1 треста «Спецстроймеханизация» передали свайное поле под монтаж будущего дома домостроителям в о.м. у комбинату. На этом месте вырастет новое жилое здание новой улушанской серии 111-75.

Эту информацию пропел прокомментировать начал заведующий производственно-диспетчерского отдела Томского территориального управления строительства В. Г. Шейхера.

— Прошедший год для нас, строителей, был не совсем обычным. Образно говоря, план новоселов нам удалось перевыполнить на 30 процентов. В 1975 году славно вступили в строй 128,959 квадратных метров жилой площади. Кроме того, введен в строй ряд объектов социкультбыта. В поселке Октябрьском Томского района построена школа на 320 мест, детский сад на 280 мест — в четвертом микрорайоне, там же — комбинат бытового обслуживания, сдана скульптурная мастерская по улице Профсоюзной, библиотека для общества ВОС, хирургическое отделение детской больницы по улице Олега Кошевого, спортивный зал для рабочих электротракторного завода и ряд других объектов, в том числе столовых и магазинов.

ПО ДОГОВОРАМ С ЦНТИ

Около 300 предпринятых, колхозов и совхозов области заключили с Томским центром научно-технической информации договоры на справочно-информационное обслуживание.

В минувшем году значительно расширился круг организаций, участвующих через ЦНТИ в системе межрайонного обмена в Асиновском, Колпашевском, Александровском районах, а также в областном центре.

По заявкам предпринят и организационный центр готовит тематические подборки и справки, организует конференции, семинары и совещания, межрайонные школы. В адрес потребителей информации идут письма, извещающие о поступлении интересующих заказчиков сведений, чертежно-конструкторской документации на нестандартное оборудование. При этом используются материалы центров научно-технической информации Российской Федерации и других республик.

Г. МИХАИЛОВ.

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

«Я вам пишу в первый раз. Живу одна. У меня 10 родных детей. Мой муж пропал две войны. В ту, германскую, был на фронте в это, Отечественную, — тоже.»

Она стояла в серенном самодельном платке у двери своего дома и не спеша настревала. Маленькая, седая, крепкая, еще женщина. А над домиком вверх по косогору упирались в небо сосны.

Заходить, заходить. Уже не гадало, что и протрут мою писанину. Называйте, в доме не приборано. С карточной замялась.

Она послала меня на грубо сколоченный табурет к накрытому клеенкой столу, закутываясь в меховую шапку, не отказать вяла, ушла в комнату и вернулась с лачной бумагой.

«И мой муж пришел с фронта, пошла малю, помер. Сын старший в 18-го года рождения, записан лейтенант, погиб на фронте. Пенсия пенсия за мужа — 23 руб. 60 коп.»

Замуж она вышла, когда шестнадцатилетней девочкой. Добавили три года да обвенчались — сколько можно родительский хатей, в какой-то доставшейся лесной корчовал лес. И родился первый ребенок в 18-го году, а летящий — через двадцать лет. «И было у меня 6 парней да 4 девки, все живые, слава богу, кроме старшего. Вышел фотокорреспондентом, похитил. «Пал смертью храбрых»».

Робота у меня росла хорошие. Учились справно, все служили в армии. Николай и сейчас служит, звание — майор. У всех семьи крепкие. 22 внука имеют. Совсем другая жизнь у них. Мон-то за 10 километров в школу бежали пешком. Посажу за стол: сытны-сытны вылазили, но чужого не трогали. Свет не без добрых людей. Подсобляли, кто чем мог, а кто и покомит. Здесь, в этих местах, где стоял спланирован лес, куда ее привезли двухлетней, вырастила она всех своих сыновей и дочерей. Показываю она фоту на стенах в самодельных рамках. Постепенно открывает сумку, достает ослепно хранящие удостоверение «Мать-героиня» и Золотую звезду.

В Туране был райцентр, там и арчунали, я тогда на колхозной пасеке работала, вызвали — не знала, на кого ульи оставить.

«Хозяйства у меня никакого нет. Засылка моя велика. За лес, за свет, за овраг надо пахать. И еще за огород. Пенсия только на хлеб едва хватает...»

Дети разлетелись за эти лесистые косогоры. Кто в Томске, кто в Новосибирске, а кто еще дальше. «Навещают иногда, но дорога,

НЕ БЕЗ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ...

внись, у нас дряблая. В сухую погоду еще дозвять можно как-нибудь, на полутках. Письма вот пишу, не забываю, — сказала она, откладывая конверты в одну сторону.

У детей сейчас свои семьи, трудно найти и время свободное для той, которая «уходит на работу, привязывала их, чтоб не сожались у лешки». Но теперь не привязешь. Деревья, где сначала был колхоз «Сибиряк», потом «Труженник», а затем совхоз, захлама. Остались несколько домов. Перебралась и она в свободный домик лесхозовца.

Сыновья из Томска приезжали, подлазали домишко, но она все припрятывала, как облегчение в жизни своей найти. И вот однажды попал на свадьбу и сидел рядом с ней председатель сельсовета. Рассказала она ему про себя, и тот взялся помочь. Все разузнал и написал ей: «Нужно ехать в райкобес лично с двумя свидетелями, подтверждающими, что ты действительно работала в совхозе.»

Решила она для начала съезды без свидетелей, с бумагами, которые есть. В райкобесе мужчина посмотрел ее бумаги и как заступил карандашом по столу: «Не работала, а пенсию хлопотете и нам мешаете работать». Не помнит она, как и вышла из райкобеса, но помнит, что закаталась нити туда еще.

«Как покате? Я не меньше 30 лет проработала, если отнять время на детей. Семья вся тут работала. Дети все отсюда в армию ушли. Первые в колхоз входили как бедняки. В сельсовете воюют, шипи свое».

До сельсовета она добралась не скоро. Чудился все тот мужчина с карандашом. В сельсовете же сидела обходительная женщина, сама зазвала, поскольку Глафира Ивановна толкнулась на ярлык, не рискуя войти. Та женщина похвалила в папках и сказала: «А тебя совсем нигде нет. Надо искать там, где работала.»

До совхозной конторы путь еще дальше: если напрямик по несезонной дороге, километров десятков будет. Дошла все же Глафира Ивановна. Самый понос, начальство в разведках, не найдешь — не остановишь. В кадрах ей сказали: «Нет, у тебя у нас документов. Совхоз-то, в который ты перешла из колхоза, давно вошел в другой совхоз, а тот в наш вошел, объединился мы». Не поняла она, что дальше делать.

«В совхозе я проработала около полутора лет, пока деревня вся не разбегалась, и я тоже не переехала в лесхозовский поселок.»

Она стояла у своего покосившегося домика и смотрела вслед. Наша машина объезжала бревна, валявшиеся в тут, и там по всему поселку. Выбравшись из него, мы проехали по тем дорогам, где Глафира Ивановна ходила с тех пор, как начала ходить, побывали там, где была и она, перерыли совхозные и прочие архивы. Кое-что сохранилось, но ее фамилии там не было. Были найдены два

Думаю-думала Глафира Ивановна и решила, что ей все равно не разобораться, какие и куда вливались колхозы и совхозы. И стала тихонько писать во все сельсоветы: «Есть сейчас этот совхоз?». Отвечали немедленно и вежливо.

«Вы пишете, что вы много работали в колхозе, а также в совхозе. Вы знаете о том, что при вступлении колхоза в совхоз была комиссия по восстановлению колхозного стада, работы. Чтобы этот стаб был закреплён, надо было пророщить в совхозе не меньше, чем полгода.»

«Когда организовался совхоз, вы заявление подавали или нет? Если подавали, то нас зачислили как работников, а если не подавали, то колхозный стаб вам могли не учитывать».

«Вам нужно самим лично ехать в совхоз и разобраться, почему нет документов. Я, как председатель сельсовета, ничего не могу сделать с вашим стажем работы. Сообщите еще, что сельсовет не правдиво выдавал справки о стаже работы. Наша справка действительна только на приусадебный участок.»

Несмотря на некоторые нюансы в переписке с тремя сельсоветами, все председатели советовали поехать ей в райкобес, прихватив свидетелей. Прав оказался тот председатель на свадьбе... Надо искать свидетелей. Наталья Глафира Ивановна пригласившись к соседям.

Несмотря на некоторые нюансы в переписке с тремя сельсоветами, все председатели советовали поехать ей в райкобес, прихватив свидетелей. Прав оказался тот председатель на свадьбе... Надо искать свидетелей. Наталья Глафира Ивановна пригласившись к соседям.

«Я прикинула: являюсь я со свидетелями, стаж мой трудовой закрепила, а потом надо бланк особый в райкобесе заполнить и подписывать в сельсовете. Как же подписать, если я сельсоветы прошла, но там все затеряли.»

Она стояла у своего покосившегося домика и смотрела вслед. Наша машина объезжала бревна, валявшиеся в тут, и там по всему поселку. Выбравшись из него, мы проехали по тем дорогам, где Глафира Ивановна ходила с тех пор, как начала ходить, побывали там, где была и она, перерыли совхозные и прочие архивы. Кое-что сохранилось, но ее фамилии там не было. Были найдены два

живых председателя колхоза, где она трудилась. Они помнили ее, сказали, что с лешки она полугоду не сидела, трудилась безотказно, обещали помочь найти свидетелей прямо в городе, где находится райкобес...

«Может быть, я вам что-нибудь не так написала, вы уже простите. Обычно, что пишут, то что-нибудь. Простите, если не права.»

И нам пришлось написать ей только: «Начиная с 1 мая 1975 года, вы можете получать пенсию за погибшего сына, и вам надо обратиться в облсовета». Она обрадовалась, военные — люди серьезные, ничего не потеряют. Ее приняла майор, приняла ласково, спросила про сыновей, которые все отсюда отправлялись в армию. Сказала: «Ты нам почти взвод вырастила, мамаша. Спасибо тебе». Все бумаги ее обсмотрел.

«Я теперь с сентября получаю 39 руб. 93 коп., и за это большое спасибо. Не забыли меня совсем. Вы уже не беспокойтесь о моем стаже. Пусть так и остается потерянным. Уехала я отсюда, где жила. В городе сейчас, у сына. Объявлю.»

Получил я на днях еще одно письмо от Глафиры Ивановны, и вспомнилась вся ее история. Собственно, 60 лет трудилась она, не покладая рук, но известная никому геронда. И то время, что просидела с детьми, разве не трудовой стаж? Ведь вырастила воинов и работников. «Не без добрых людей», как она говорит. Да и тех, кто не смог ей помочь в доказательстве трудового стажа, не вспомнит она лым словом, не раздувает мировую скорбь, говорит, что пусть живет на здоровье и председатель колхоза (не унаследованный палец в ладонь ради нее), и директор нынешнего совхоза (не нашелши времени ради нее), пусть живут на здоровье и председатели райкобеса (не сумевшие растолковать, разобраться с ее напечатанным и отсутствующими документами). Отчего это у нее такая, по современным понятиям, беззубость. Сама не знает, сказала, что от неграмотности.

Нет, это — спокойствие сильного человека. Знающего себе цену, существующего, что без нее не было бы жизни. Села маленькая крепкая женщина, которая сильнее, чем многие из тех, кого она встречала в своих хождениях за пенсией. И то, что сейчас она овет отыхом, это тоже труд. Уже ради внуков.

В. ЛАВРОВ, Томский район.

Солидарность с народом Анголы

НЬЮ-ЙОРК, 23 января. Под знаком крепнущей солидарности с боющимся народом Анголы в штаб-квартире ООН проходит заседание Специального комитета ООН против апартаида. Представители освободительных движений на юге Африки, специально прибывшие в Нью-Йорк, и социалистических стран в своих выступлениях гневно осудили прокси сил империализма, расказа и реак-

ция против Народной Республики Ангола. «Долг всей свободной Африки — энергично поддерживать народное движение за освобождение Анголы (МПЛА) в его борьбе против сил колониализма и расизма, сорвать иностранную вооруженную интервенцию против молодой республики», — подчеркнул представитель Африканского национального конгресса Южной Африки Т. Мламбисо.

ВСТРЕЧА С ПРЕЗИДЕНТОМ РЕСПУБЛИКИ

ЛИССАБОН, 23 января. (ТАСС). Президент Португальской Республики Кошта Гомеш принял вчера делегацию Португальской коммунистической партии по ее просьбе. Делегация выразила президенту беспокойство комартии по поводу усиления в стране террористической деятельности. Она также обратила внимание президента на обстановку в ряде районов страны, которая характеризуется там отсутствием уверенности в деле обеспечения гражданских прав. Это вызывает особое беспокойство в связи с приближением предвыборной кампании.

НАРОД ЧИЛИ ПОБЕДИТ

БУЭНОСАЙРЕС, 23 января. (ТАСС). Коммунистическая партия Чили приветствует предстоящий XXV съезд партии Ленина, славной Коммунистической партии Советского Союза — авангарда всемирного движения солидарности с борющимися народами Чили. Чилиские коммунисты выражают благодарность Советскому Союзу, другим социалистическим странам, всем прогрессивным силам мира за оказываемую им поддержку в борьбе против фашистской диктатуры. Об этом говорится в редакционной статье вышедшего в подполье первого номера теоретического органа ЦК

ИП Чили журнала «Принципос», запрещенного военным режимом сразу же после переворота в сентябре 1973 года. Возобновление выпуска журнала приурочено к недавно исполнившейся 54-й годовщине КПЧ. Выход в свет журнала, отмечается в статье, возмещает о неубедительном поражении диктатуры. Компартия Чили понесла потери, но она не разгромлена. Напротив, не удалось в свое время уничтожить коммунистов в Европе. Не удастся сделать это и их последним в Сантьяго. Коммунисты рука об руку со всеми чилийскими демократическими силами от их политических взглядов и религиозных верований будут бороться за создание широкого антифашистского фронта для борьбы с тиранией.

ЖИЛИЩНЫЙ КРИЗИС

ПАРИЖ, 23 января. (ТАСС). Сербский жилищный кризис переносится в французскую столицу. Около 30 процентов парижских квартир перенаселены, около 33 процентов — имеют элементарных удобств: в 49 тысячах квартир нет даже водопровода.

«Я увеличился в три раза. В городе пустуют десятки тысяч дешево дорогих квартир. Особенно тяжелое положение сложилось в четвертом центральном округе города. «В большинстве квартир нашего округа нет санитарных удобств» — в каждом третьем доме отсутствует водопровод», — говорит секретарь секции ФКП округа Ж. Дагене.

Индия сегодня

НА СНИМКЕ: Дел. На улице Бахадур Шах Зафар Марг. Фото Р. Гладких. (Фотохроника ТАСС).



Море для многих индийцев — главный источник существования, способ передвижения. Каждое утро уходит в море парусники, лодки-катамараны. НА СНИМКЕ: на водных просторах Бенгальского залива. Фото А. Грахова.

Индия сегодня. НА СНИМКЕ: Дел. На улице Бахадур Шах Зафар Марг. Фото Р. Гладких. (Фотохроника ТАСС).

КОНФЕРЕНЦИЯ СТУДЕНТОВ

На днях в общегитити химиков-первокурсников Томского политехнического института состоялась конференция, посвященная 70-летию первой русской революции. Живой интерес проявили к этой теме студенты химико-технологического и физико-технологического факультетов.

С докладом «Томск в первой русской революции» выступила первокурсница Н. Павлова. Первокурсник С. Ларин сделал сообщение о роли томских студентов в революции 1905 года. Преподаватель кафедры

истории КПСС Г. С. Тифорова рассказала о деятельности С. М. Кирова в Томске. Студенческую конференцию подготовили доцент М. В. Иванов и ассистент А. В. Корнякова.

Р. ГОРСКАЯ.

